

10馆1厅1广场打造文化张店

本报4月1日讯(见习记者 石伟 通讯员 邓凯 张博) 1日,记者从张店区文化出版局了解到,为了进一步丰富百姓的文化生活,张店区今年将新建张店博物馆、张店生态恢复文化纪念馆等10家主题

博物馆、纪念馆及1处城区综合性露天演出广场和1处室内音乐厅。

据了解,这10家博物馆包括张店博物馆、张店生态恢复文化纪念馆、王西来纪念馆、淄博(山东)方言博物馆、黑铁山

文化博物馆、冶铁文化博物馆、薛凤祚纪念馆、鲁中商贸文化博物馆、淄博天赋艺术博物馆、盛唐文化艺术馆等。

其中,黑铁山文化博物馆、张店博物馆、张店生态恢复文化纪念馆等已在去年相继奠基

或开工,而淄博天赋艺术博物馆(位于傅家镇吉田园内)已完成室内布展,注册登记工作正在进行。

此外,城区综合露天演出广场的设计方案已初步完成,计划采用下沉式形式,面积

4000平方米左右,建成后可容纳观众3000人;室内音乐厅计划依托张店区文化艺术中心改造建设,面积约500平方米左右,建成后可容纳观众300人左右,具体的设计方案正在制定中。

第21个税收宣传月启动

主题是税收·发展·民生



本报4月1日讯(见习记者 张汝树 通讯员 于浩) 3月30日,淄博市地税局举办纳税人沙龙暨第21个税收宣传月活动,今年的税收宣传月主题仍是“税收·发展·民生”,在税收宣传月期间,淄博市地税

局将举办各种活动,向市民宣传相关税收知识。

据介绍,今年税收宣传月将举办形式多样的活动,让更多的人了解当前最新的税收政策,税收热点,更好地依法纳税,保护自己的合法权益。

淄博市地税局将联合媒体举办“税收·发展·民生”一分钟学税收活动,宣传纳税人及市民关注的税收热点知识;在“淄博网上地税局”开展税收宣传;通过《淄博地税》杂志、报纸宣传税收等。

30余场招聘会等你参加

本报4月1日讯(见习记者 王洪玲 通讯员 战志伟 郑洪启)

3月31日,记者获悉,市人力资源和社会保障局组织驻淄各高校、各区县、市人力资源市场联合在第二季度推出一系列就业市场招聘活动,目前招聘计划表已经出炉,从3月到7月共有30余场招聘会将在市区及各区县轮番举办。

记者在招聘计划中发现,第二季度的各类招聘会除了综合类,还有针对性很强的专场招聘会,例如将于4月14日在淄

博职业学院西校区餐厅举行的淄博职业学院2012届卫生类毕业生供需见面会,此外还有“园林—花卉—水果—蔬菜”行业人才招聘专场,2012年医学类大型招聘会、全市“医药—医疗—保健—美容”行业人才招聘专场等等,给求职者提供了更多的就业机会和岗位。

专业人士提醒求职者,参加招聘会前要掌握好路线,选择更符合自身就业条件的专场招聘会,不要盲目参加和求职。另外,在求职过程中谨防上当受骗。

新农合定点不再终身制

本报4月1日讯(见习记者 董程程 通讯员 张红波 陈凯)

近日,淄川区卫生局组织人员对全区村级新农合定点医疗机构进行年度资格审核,并对新申请的村级医疗机构进行验收。

年审和新申请的验收工作按照人员合法、机构合法、房屋设施(四室分开、面积在60至80平方米以上)和医疗设备达标、服务质量好,参合农民满意度高的标准进行,分为执业资格审核和现场检查两部分。截至3月20日,对全区480家定点村卫生室进行

了年审,对25家新申请的村卫生室进行了验收。

经过严格审核,验收合格的村级定点医疗机构442个,不合格的村级定点医疗机构共38个,25个新申请定点的村级医疗机构,全部达到了规定的标准。通过年审,打破了新农合定点医疗机构“终身制”,进一步规范新农合定点医疗机构的监管,方便参合农民就医,确保了参合资金安全,对于提高定点医疗机构的服务水平,严格新农合基金管理具有重要的意义。

清明踏青需防四类疾患

清明假期正是春游踏青的好时候,也是一年一度的祭祀高峰期。从往年医院门诊经验来看,清明节过后因花粉症、过敏性皮炎、脚扭伤等问题的病人就会增多。为此,清明假期出门要当心“清明综合征”的困扰,提前做好准备,让自己健康出游,健康回家。

◆乍暖还寒易感冒

致病原因:清明假期乍暖还寒,忽冷忽热,细菌、病毒等微生物蓬勃生长、繁殖,此时出门若不注意保暖,很容易引起感冒。

应对措施:出门前,一定要注意保暖,春捂秋冻,多穿一点没坏处,哪怕因天气反常出汗,也不要轻易脱衣服。如果出游,务必留意旅游地气温的变化,最好是带上风衣等御寒衣物,并带上抗病毒口服液、康泰克、保济丸等防治感冒的药品。除此之外,过度疲劳也容易引发感冒。

关键提醒:注意御寒保暖,随身携带感冒药,要劳逸结合,切勿过度疲劳,旅程切忌安排得太紧。

◆踏青防花粉过敏

致病原因:花粉过敏是春夏最常见病之一。花粉过敏临床表现为打喷嚏、流大量清水鼻涕和鼻塞、头痛、流泪,就像得了重感冒一样,还伴有上腭、外耳道、鼻、眼等部位剧痒;严重者可出现胸闷、憋气、哮喘等。

应对措施:踏青前尽量少吃高蛋白、高热量食物。有过敏史的人,尽量少去花草树木茂盛的地方,应选择花草树木上风方向行走,不要随便去闻花草。此外,儿童或有哮喘的人,要随身携带防过敏、支气管舒张剂等应急药物。有哮喘病的朋友,出现较严重的哮喘症状时应及时到医院诊治。

关键提醒:忌“拈花惹草”,随身带过敏、哮喘应急药。

◆误采误食易腹泻

致病原因:很多人对野菜知识不足,误采误食,特别是小孩,一到山里就采摘不认识的野花、野果,实则有很多野花、野果含有致病物,误食有的还会致命。

应对措施:一旦出现腹泻,最根本原则就是“绝食”,不消耗体力,不刺激肠的运动,轻微的腹泻只要一二餐不吃就可治愈。所谓“绝食”,并非什么都不吃,而是要及时补充水分,最好是喝热茶,另外,在口中含点酸梅,补充所需盐分。如在旅途中感到进食后有胃肠不适,或对饮食店的卫生觉得不尽如人意,或进食的食物不太新鲜,均可立服黄连素片2-3片,起到预防作用。

关键提醒:不乱吃不明食物,随身带黄连素等肠胃药。

◆紫外线强易患皮炎

致病原因:皮炎患者症状有:面部与手背等暴露部位的皮肤长红斑、皮疹,或轻度脱屑,严重的还出现了水疱。春季引起皮炎的原因有很多,如花粉过敏、个人卫生不洁,但最常见的是紫外线过敏,即晒伤。

应对措施:可戴宽边帽或打遮阳伞,戴深色防护镜,亦可使用防晒霜。另外,一些药物如四环素等也会使皮肤对紫外线的敏感度升高,应避免长期服用。如果患了皮炎,病情较轻者不需要治疗几天就会治愈。症状较重者可服息斯敏,局部皮炎可涂些软膏。出现瘙痒时,切忌用热水烫洗,也不宜用碱性大的洗澡液清洗。

关键提醒:墨镜、帽子、防晒霜等防晒品一样都不能少。

(王洛)

